

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—.  
Poštno-čerkovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 2113.

Cene inseratom: Cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

## Branimo domače vinogradništvo!

Položaj slovenskega vinogradništva je jako težak, od leta do leta težji. Obdelovalni stroški naraščajo v takšni meri, da jih kmetje ne zmagajo več. Za letos je pričakovati še večjo porast teh stroškov, ker se obljublja vsled podražanja bakra podražitev modre galice za več kot 50%. Kmet bi mogel prenesti povečane stroške in razne datjave le v slučaju, da bi v isti meri tudi porasle cene vinu. Naši vinogradniki so res pričakovali, da se bo letos cena vina zvišala tako, da bi bila v skladu s stroški in izdatki vinogradništva. Pa so zopet bili varani. Cene so ostale primeroma nizke, odjemalcev ni.

Tako narašča kriza našega vinogradništva, ki ni toliko kriza proizvodnje, kot kriza prodaje. Naša vina so izgubila svoje tržišče v inozemstvu, osobito v Avstriji, ki se je zaprla proti uvozu naših vin s kitajskim zidom visoke carine. Izgubljajo pa tudi vedno bolj in bolj svoje tržišče v tuzemstvu in celo, kar je nadvse čudno in abnormalno, v lastni slovenski domovini. Vedno bolj se morajo umikati pred bolj cenenim vinskim pridelkom, ki se uvaža v našo pokrajino iz drugih krajev naše države. Tako se na primer v Mariboru popije več banatskih in dalmatinskih kot domačih slovenskih vin. Dobiček od takega uvoza imajo gotovi vinski trgovci ter gostilničarji, škodo pa vinogradniki in konsumenti, ljudje, ki morajo takšno vino piti.

Kakšno vino se uvaža k nam iz drugih krajev, dokazujejo oblastvene zaplembe ovoženega vina, ki se dogajajo od časa do časa. Pred leti se je takšna zaplemba

izvršila v Ljubljani, nedavno pa v Mariboru. Kletarsko nadzorništvo v Mariboru je namreč pred nekaj dnevi zaplenilo na mariborskem kolodvoru več ko 6 vagonov vina, pripeljanega v Maribor deloma v cisternah, deloma v velikih sodih. Dva vagona vina sta dospela iz Banata, štirje pa iz Dalmacije. Uvozili so ga nekateri vinski trgovci, večinoma pa nekateri gostilničarji, pred vsem lastniki dalmatinskih kleti. Vino so namreč preizkusili in našli, da ne odgovarja zakonskim predpisom, da je pomešano s špiritom itd. Strokovni odbor za oceno vina je vsled tega odredil zaplembo vina, lastnike vina pa je kletarsko nadzorništvo javilo državnemu pravdnikstvu. Končno sodbo bo izreklo sodišče.

Ta slučaj razsvetljuje z bengalično lučjo naše razmere. Oblast je bila prisiljena zapleniti velike količine vina: več ko 60 tisoč litrov. To vino je takšne kakovosti, da ne odgovarja zakonskim predpisom. Ako bi mesto teh 60.000 litrov slabega, zdravju škodljivega vina prišlo v razprodajo 60.000 litrov našega domačega dobrega vina, kakšna dobrota in korist bi to bila za pridelovalce vina in tudi za tiste, ki vino pijejo! Oblast naj energično postopa vselej in povsod ter naj skrbno gleda ne samo na prste, marveč pred vsem v sode gotovim vinskim trgovcem in gostilničarjem, pa bo uvoz slabega in kvarnega vina kmalu ustavljen. Ni res, da bi moral vsled špekulacije dobičkagladnih vinskih trgovcev in gostilničarjev propasti domači kmet-vinogradnik in hkrati na zdravju trpeti škodo konsument (pivec) vina!

Na Oplencu v vili je bilo od kneza namestnika Pavla in njegove soproge visokim gostom prirejeno kosilo. Ob dveh popoldne so se odpeljali gostje na Avalo, kjer je položil predsednik čehoslovaške republike venec na grob neznanega junaka.

Omenjenega dne zvečer je priredilo čehoslovaško poslaništvo slovesno večerjo za člane kraljevskega doma in za druge visoke povablence iz političnih, gospodarskih in prosvetnih krogov.

Po večerji so bili predsedniku dr. Benešu predstavljeni posamezni zastopniki raznih političnih strank, kulturnih, narodno-obrambnih in gospodarskih organizacij. Dr. Benešu so bili predstavljeni tudi jugoslovanski časnikarji, katerim se je g. predsednik laskavo izrazil o pisanju naših časopisov o njegovem bivanju v Belgradu. S časnikarji je ostal dalje časa v razgovoru ter je vsakemu posebej stisnil roko. Sprejem na čehoslovaškem poslaništvu je trajal do enih ponoči.

Zadnji dan svojega bivanja v Belgradu 7. IV. je porabil dr. Beneš v to, da je sprejel v naši prestolici bivajočo čehoslovaško mladino, čehoslovaško kolonijo ter je obiskal muzej kneza Pavla. Pred odhodom na poslednje kosilo, ki ga je v Belem dvoru na Dedinju priredil knez namestnik, si je dr. Beneš ogledal še vojaški muzej ter njegovo okolico na Kalemegdanu.

Ob enih je bilo v Belem dvoru na Dedinju poslednje kosilo, na katerem je bila Nj. Vel. kraljica Marija, Nj. kr. Vis. knez namestnik Pavle, Nj. Vis. kneginja Olga, ministrski predsednik dr. Stojadinovič, čehoslovaški zunanji minister dr. Krofta in spremstvo. Po kosilu se je dr. Beneš odpeljal v stari dvor, odkoder se je po kratkem odmoru s spremstvom odpeljal na železniško postajo ter ob štirih popoldne odpotoval iz naše prestolice z dvornim vlakom.

Dr. Beneš se je vrnil v Prago čez Zagreb in Maribor. Do Maribora ga je spremljal prometni minister dr. Spaho, ki si je 8. aprila predpoldne ogledal državne železniške delavnice in zagotovil, da bodo ostale v Mariboru in dobile za bodoče večja naročila.

S prvim uradnim obiskom predsednika dr. Beneša je bila ponovno dokazana nerazdružljivost prijateljskih in bratskih vezi obeh držav.

Dr. Benešev obisk bo vrnil knez namestnik Pavle, ki bo posetil Prago.

Turška državnik v naši prestolici. — Zadnje nedeljo zvečer sta se pripeljala v Belgrad predsednik turške vlade in zunanji minister. Sprejem na okrašenem kolodvoru je bil svečan in prisrčen. Na postaji so pozdravili turška državnik



### V NAŠI DRŽAVI.

#### ZAKLJUČEK BIVANJA DR. ED. BENEŠA V BELGRADU. — SLOVO IN ODHOD.

Zadnjič smo podali poročilo o sprejemu predsednika Čehoslovaške dr. Beneša na naši meji, v Belgradu in o programu prvega dne njegovega bivanja v naši prestolici 5. aprila.

Dne 6. IV. je obiskal dr. Beneš v spremstvu kneza namestnika Pavla, njegove soproge, predsednika vlade dr. Stojadinoviča in čehoslovaškega zunanjega ministra dr. Krofte grobnico kralja Aleksandra v Oplencu, kjer je počastil spomin pokojnega vladarja z enominutnim molkom ter z vencem.



Predsednik dr. E. Beneš v spremstvu kneza-namestnika Pavla.